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Prescniazioiie di relazioni. 

P r e s i d e n t e . Invito l'onorevole Di San Giuliano a 
recarsi alla tribuna per presentare una relazione. 

Dì S a n Giuliano. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per prov-
vedimenti sulla giurisdizione consolare italiana 
in Tunisia. 

P r e s i d e n t e . Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Frola a recarsi alla tribuna 
per presentare una relazione. 

Frola . Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione ¿sul disegno di legge per approvazione di 
contratti di vendita e permuta di beni demaniali. 

P r e s i d e n t e . Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita. 

Presentazione di disegni di legge. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-
nistro della marineria. 

Brin, ministro della marineria, Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge per l'isti-
tuzione del servizio ausiliario nei Corpi della 
regia marineria; un- altro peri'istituzione della ri-
serva navale 5 un altro per l'autorizzazione di spese 
straordinarie per le costruzioni navali, ed un altro 
concernente l'autorizzazione di una spesa straor-
dinaria affine di acquistare materiali per la difesa 
delle coste. 

Pres idente , Do atto all'onorevole ministro della 
marineria della presentazione di questi quattro 
disegni di legge, che saranno stampati e distribuiti 
ai signori deputati. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro del-
l'interno. 

Depret i s , ministro dell'interno. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera, anche a nome del mio col-
lega il ministro delle finanze, un disegno di legge 
per provvedimenti relativi ai prestiti dei Governi 
nazionali provvisori di Lombardia e di Venezia 
del 1848-49, ed ai residui crediti dei comuni 
toscani per il mantenimento delle truppe austria-
che dal 1849 al 1855. -

Inoltre, mi onoro di presentare, pur® anche a 
nome del mio collega il ministro delle finanze,un di • 
segno di legge per approvare una transazione 
stipulata tra il Governo e l'Albergo dei poveri 
in Napoli ; un altro per estendere alle provincie 
venete ed a quelle di Mantova e di Roma, la 
legge 11 giugno 1866 sulla coltivazione delle 
risaie; e finalmente un disegno di legge relativo 
ai manicomi civili e criminali. 

Panat i oni. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Panattoni. 
Panattoni . Domando che sia dichiarato urgente 

il disegno di legge presentato dall'onorevole pre-
sidente del Consiglio che mira a rimborsare i cre-
diti dei comuni toscani per i sacrifizi fatti durante 
l'occupazione austriaca. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ungaro. 

Ungaro. Prego la Camera di voler dichiarare ur-
gente il disegno di legge riguardante la transa-
zione coll'Albergo dei poveri in Napoli. 
. P r e s i d e n t e . Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questi disegni di 
legge, i quali saranno stampati e distribuiti. 

Se non vi sono osservazioni s'intenderà ammessa 
l'urgenza per i due disegni di legge per i quali 
l'hanno chiesta gli onorevoli Panattoni ed Ungaro. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Ss annunciano due domande d'interrogazione. 

Pres idente . Sono state presentate due domande 
d'interrogazione ; una dall'onorevole Fili-Astolfone 
diretta al ministro dell'interno, ed espressa nei se-
guenti termini : 

u II sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro per l'interno in ordine alle misure che in-
tende adottare per le provenienze da Calcutta, ove 
si sarebbero verificati alcuni casi di cholera. „ 

L'onorevole ministro dell'interno ha facoltà di 
dichiarare se e quando intenda di rispondere a 
questa interrogazione. 

Depret is , ministro dell'interno. Posso fin d'ora 
assicurare l'onorevole Fili-Astolfone che sono già 
state prescritte tutte le misure necessarie ad im-
pedire che il colèra, apparso nelle provincie in-
diane, possa invadere il nostro paese. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Fili-Astolfone? 
Fili Astoi fone. Ringrazio l'onorevole ministr-

dell'interno della dichiarazione fatta, e mi auo 
guro che egli saprà adottare quelle misure che 
•valgano a mantenerci immuni da quel terribile 
morbo. 

P r e s i d e n t e . Un'altra domanda d'interrogazione 
fu presentata dagli onorevoli Fazio Enrico e 
Savini ed è del tenore seguente: 

" I sottoscritti chiedono d'interrogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici per sapere co-
me intenda provvedere alla sicurezza di Porto 
Recanati. „ 


